

# 垃圾分类“新时尚亭”亮相社区

□通讯员 余森

今年7月1日,《上海市生活垃圾管理条例》正式施行,上海成为全国第一个对生活垃圾分类管理进行立法的城市。宝山路街道按照区委区政府要求,在党建引领下,组织各居民区、各辖区单位,结合自身实际,因地制宜地开展垃圾分类工作。

针对垃圾分类,基层社区面临硬件设施改造、居民思想观念转变、社区治理模式创新等一系列的挑战。为更好地总结和推广各居民区、各辖区单位在推行垃圾分类上取得的成功经验,助力垃圾分类工作进一步取得实效,街道公众号特别开设“小宝爱分类”专题栏目。

如今,住在芷江中路660弄的居民,每次拎垃圾到小区外投放点投放垃圾时,都会对眼前的这间“新时尚亭”赞不绝口。现在这间“新时尚亭”成了小区垃圾分类投放点,亭子设有公交线路信息,却有生活垃圾分类投放指南,干湿垃圾,有害垃圾和可回收物都有对应的指示牌,让居民投放时一目了然,此外还贴有垃圾投放的时间信息。

在宝山路街道,还有一些类似芷江中路660弄小区这样的老旧开放式小区,小区房屋大多建于上世纪五六十年代,基础配套设施差,没有固定的垃圾厢房是这些小区的“通病”。长久以来,小区居民投放垃圾一直依靠小区外的沿街铁皮垃圾桶,不仅简陋,而且不

具备分类条件。此外,铁皮垃圾桶不仅承担着本小区居民的垃圾投放,还承担行人、沿街商铺的垃圾投放。

街道党工委副书记、办事处主任胡建文在居民区走访调研时,听取了居民区党总支、居委会反映的情况。硬件设施不到位,也大大降低了居民参与垃圾分类的热情和自觉性。对此,改造沿街垃圾投放设施势在必行,也成了街道领导、相关职能部门及周边居民的共识。

在调研走访路过宝通路时,一处沿街设立的公交候车亭给了胡建文很大的启发。沿街的候车亭不仅满足了居民的出行需求,同时也美化了环境,垃圾厢房也可以借鉴这样的思路建设。于是,街道召集社区管理办和街道绿化市容所的人员开会商讨,并请专业设计公司设计方案,在听取居民的意见后,最终才有了如今这间漂亮的“新时尚亭”。

硬件设施改善后,沿主干道的几个老旧小区按照街道的部署,分步骤开展了入户宣传和确定投放时间段的征询工作。在芷江中路660弄的这间“新时尚亭”,标明了投放时间为早上7点至9点,晚上5点30分至7点30分。负责清运垃圾的环卫工人会在投放时间段前,提前将垃圾桶送至对应的位置,待到投放结束后再及时运走垃圾,确保“新时尚亭”的卫生整洁。

值得一提的是,“新时尚亭”还设有长椅和顶棚,为环卫工人以及其他户外工作者提



芷江中路660弄小区外的“新时尚亭”

供了遮阳挡雨和休息的场所。目前,在芷江中路660弄、宝山路519号、宝山路585弄门口和中兴路公共路口,“时尚亭”正成为社区里的一道特殊风景线,受到小区居民、户外工作者和过往行人的点赞。

下一步,宝山路街道将打造“新时尚亭”的升级版,进一步优化空间布局,完善空间功能,注入更多便民设施功能与红色文化宣传,在打造市民便捷场所的同时,弘扬传播宝山路街道的红色文化。



升级版“新时尚亭”设计图

## 欢庆节日齐歌唱 综艺专场送祝福

□通讯员 马菲菲

为迎中秋佳节、庆祝中华人民共和国成立70周年,歌颂中国共产党的光辉历程和丰功伟绩,全力建设文明和谐幸福美丽家园。9月12日晚,象山、邮电、宝华、芷江中路294弄和陆丰等居民区联合举办“和谐上海进万家”国庆70周年综艺专场,与社区文艺团队一起,为祖国庆生,为社区居民送上祝福。

台上,演员们用饱满的热情为现场观众带来了一场文艺盛宴。象山居民区的《我和我的祖国》先声夺人,唱响了全场;滑稽戏和小品表演引得居民们阵阵欢笑;魔术表演十分神奇,赢得现场阵阵掌声;小品《垃圾分类》贴近生活,说出了在垃圾分类工作第一线志愿者的酸甜苦辣;婀娜多姿的舞蹈表演更是将节目推向了高潮。

文化兴,则民心聚,民心聚,则事业成。在



居民深情歌唱《我和我的祖国》

今后的工作中,宝山路街道各居民区将不忘初心,牢记使命,充分调动居民参与文化活

的积极性和主动性,为丰富居民们的精神文化生活而不断努力。

## 九九重阳节 浓浓敬老情

□通讯员 施怡

9月20日下午,通源居委会、通源老年乐园在居民区开展了“九九重阳节 浓浓敬老情”联欢活动。本次活动邀请了社区文艺团队和文艺达人,为社区里的老人们展示了一场欢乐喜庆、精彩纷呈的表演。

歌声是最直接表达内心情感的一种方式。文艺团队用嘹亮的歌声唱响《游击队之歌》《军中绿花》赞美伟大的祖国,歌唱《没有共产党就没有新中国》诉说着对党的热爱,一首《我和我的祖国》唱出了对祖国一刻不能分割的眷恋。沪剧《好日子》和沪剧对唱《家》,唱出了在场所有居民共同的心声。

通源居民区的踢踏舞团队、手语舞团队也来到现场进行了表演。踢踏舞团队用饱满的热情为大家带来了一曲《绽放的军中绿花》,展现了老年人健康的体魄、年轻时尚的心态。手语舞团队的一曲《一起走》,用歌声和手语表达了“尽我所能 无取无求”的志愿者服务精神。

通源居民区卧虎藏龙,陆惠群利用快板的形式,就时下垃圾分类编写的沪语说唱《垃圾分类》,让大家赞不绝口,纷纷说好。贝轩柔的葫芦丝表演《再唱映山红》,给大家带来耳目一新的体验。周贵根的二胡演奏《浏阳河》和《上海滩》,用优美的音色以情动人,带领大家回顾往日的岁月。

活动最后,全体居民合唱《歌唱祖国》,将活动气氛推向了高潮。这首歌也唱出了通源居民区全体老人对新中国成立70周年的欢喜和自豪。本次活动的开展,不仅促进了社区团队的发展,丰富了社区老人的生活,也充分展示了社区老人老有所学、老有所乐的精神面貌。



文艺团队用嘹亮歌声唱出对祖国的热爱

## 垃圾分类“转一转” 在游戏中提升环保意识

□通讯员 徐晓莹

自2017年10月止园居民区开展垃圾分类工作以来,效果日益明显。2019年,止园居民区已实现垃圾分类全覆盖,绿色账户卡发卡量全覆盖。为进一步提升居民参与垃圾分类的积极性,有效推动定时定点投放垃圾,9月20日下午,止园居委会在第三方社会组织的协助下,在居民区开展了“垃圾分类绿色账户积分兑换”活动。活动现场,居委会独具匠心以“垃圾分类大转盘”的游戏体验方式,扩大垃圾分类在居民区的宣传力度。

活动开始前,居民们就早早地来到了兑换点,手持绿色账户卡排起了长队,期间相互交流垃圾分类心得,现场气氛欢快。为保障兑换活动顺利有序,居委会不仅设置了查分、消分兑换的摊位,还安排了多名志愿者维持秩序,引导居民兑换礼品,确保现场井然有序。

止园居委会精心准备的“垃圾分类大转盘”游戏,不仅活跃了现场气氛,更有效地扩



居民热情参与垃圾分类活动

大了垃圾分类在居民中的影响力。大家在游戏和笑声中增长了垃圾分类知识,不少小朋友的出色表现,更是带动了家长们的积极参与。

目前,垃圾分类工作已在止园居民区开

展得如火如荼,居民们的参与度正稳步提高。本次兑换活动让居民感受到“分类可积分、积分可兑换、兑换可获益”的宗旨,相信通过大家的共同努力,止园居民区的垃圾分类工作必将拥有美好的明天。